



迈步新征程 见到新气象

2021年全国两会特别报道

习近平在看望参加政协会议的医药卫生界教育界委员时强调 把保障人民健康放在优先发展的战略位置 着力构建优质均衡的基本公共教育服务体系 汪洋参加看望和讨论

新华社北京3月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平3月6日下午看望了参加全国政协十三届四次会议的医药卫生界、教育界委员，并参加联组会，听取意见和建议。他强调，要把保障人民健康放在优先发展的战略位置，坚持基本医疗卫生事业的公益性，聚焦影响人民健康的重大疾病和主要问题，加快实施健康中国行动，织牢国家公共卫生防护网，推动公立医院高质量发展，为人民提供全方位全周期健康服务。要全面贯彻党的教育方针，坚持社会主义办学方向，坚持教育公益性原则，着力构建优质均衡的基本公共教育服务体系，建设高质量教育体系，办好人民满意的教育，培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

在“三八”国际劳动妇女节即将到来之际，习近平代表中共中央，向参加全国两会的女代表、女委员、女工作人员，向全国各族各界妇女，向香港特别行政区、澳门特别行政区和台湾地区的女同胞、海外女侨胞，致以节日的祝贺和美好的祝福。

中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋参加看望和讨论。

联组会上，吴浩、黄璐琦、王辰、严纯华、王欢、胡豫、林忠钦等7位委员，围绕完善基层卫生体系、促进中医药高质量发展、构建新时代国家医学教育与研究体系、优化高等教育结构、推动基础教育高质量发展、推进公立医院高质量发展、推动教育改革创新等作了发言。

习近平在听取大家发言后发表重

要讲话。他表示，来看望全国政协医药卫生界、教育界的委员，参加联组讨论，感到十分高兴。他代表中共中央，向在座各位委员、全国广大政协委员致以诚挚的问候。

习近平指出，过去一年，是新中国历史上极不平凡的一年。面对错综复杂的国际形势、艰巨繁重的国内改革发展稳定任务特别是新冠肺炎疫情的严重冲击，中共中央团结带领全党全国各族人民齐心协力、迎难而上，经过艰苦努力，疫情防控取得重大战略成果，在全球主要经济体中率先实现经济正增长，脱贫攻坚战取得全面胜利，全面建成小康社会取得伟大历史性成就，改革开放深入推进，“十三五”圆满收官，“十四五”全面擘画。这些成绩来之不易，是全党全国

各族人民团结奋斗、顽强拼搏的结果，也是包括各民主党派、全国工商联和无党派人士艰辛付出、砥砺奋进的结果。

习近平强调，在抗击新冠肺炎疫情的关键时刻，广大医务工作者不负党和人民重托，白衣为甲、逆行出征，舍生忘死、奋力苦战，用血肉之躯筑起阻击病毒的钢铁长城，用实际行动诠释了医者仁心和大爱无疆。广大教育工作者奋战在抗击疫情和“停课不停学、不停教”两条战线上，守护亿万学生身心健康，支撑起世界上最大规模的在线教育，为抗击疫情、全面有序复学复课作出了重要贡献。习近平代表中共中央，向各位医药卫生界、教育界委员、向全国广大医务工作者和教育工作者致以诚挚的问候。（下转04版）

四川代表团举行全体会议和分组会议 继续审议政府工作报告 审查“十四五”规划和2035年远景目标纲要草案 曹建明王东明彭清华黄强参加审议并发言

四川日报北京3月6日电(川报集团特派记者 张守帅)3月6日，十三届全国人大四次会议四川代表团在驻地举行全体会议和分组会议，继续审议政府工作报告，审查“十四五”规划和2035年远景目标纲要草案。全国人大常委会副委员长曹建明，全国人大常委会副秘书长、中华全国总工会主席王东明，省委书记、省人大常委会主任、代表团团长彭清华，省委副书记、省长、代表团副团长黄强参加审议并发言。

全国人大常委会预算工委、国家发展改革委、财政部、人社部等部门有关同志通过手机视频连线形式，全程听取四川代表团各个小组的审议意见。

曹建明在发言时说，完全赞成和拥护李克强总理所作的报告。报告紧扣决胜全面建成小康社会目标任务，紧扣应对新冠肺炎疫情带来的全方位挑战，紧扣新发展阶段新形势新要求，既立足当前又着眼长远，既牢牢把握机遇又有效应对挑战，是一个高举旗帜、紧跟时代、总揽全局、求真务实的好报告，也是一个确保“十四五”开好局、起好步，科学谋划、催人奋进的好报告。

曹建明指出，过去一年，以习近平同志为核心的党中央总揽全局、沉着应对，率领全党全军全国各族人民攻坚克难、团结奋战，统筹推进疫情防控和经济社会发展取得重大成就，书写了一份人民赞颂、举世瞩目、彪炳史册的非凡答卷。这些成绩来之不易，历经了艰难险阻，是非常之年取得的非常成就！中国人民的自信心、自豪感极大增强，对实现中华民族伟大复兴的中国梦更加充满信心！有几点很深的感受：一是党的坚强领导和显著制度优势，是党和国家各项事业取得新的伟大成就的根本

保证；二是统筹推进疫情防控和经济社会发展取得重大成就，全国上下众志成城、克难奋进，中华民族的向心力、凝聚力在应对内外挑战中充分迸发；三是脱贫攻坚取得全面胜利，决胜全面建成小康社会取得决定性成就；四是把新发展理念贯穿发展全过程各领域，高质量发展迈出更大步伐。我们坚信，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，在各级政府和各部门的共同努力下，一定能够迈好“十四五”时期我国发展的第一步，为全面建设社会主义现代化国家打下坚实基础。

王东明在发言时说，完全赞成李克强总理作的政府工作报告。过去一年，以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民攻坚克难、砥砺奋进，奋力夺取抗击疫情的重大战略成果，脱贫攻坚战取得全面胜利，全面建成小康社会取得伟大历史性成就，“十三五”圆满收官，交出了一份人民满意、世界瞩目、可以载入史册的精彩画卷。这些成就的取得，从根本上说，是以习近平同志为核心的党中央坚强领导的结果，是习近平总书记举旗定向、领航掌舵的结果，是全党全国各族人民万众一心、团结奋斗的结果。“十四五”规划和2035年远景目标纲要草案贯彻党的十九大“新两步走”战略安排和党的十九届五中全会关于进入新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局的重大判断和战略部署；立足“两个大局”，坚持从国情和实际出发，合理制定“十四五”主要目标和2035年远景目标，保持了国家战略的连续性、稳定性；围绕构建新发展格局提出一系列务实举措，体现了育新机、开新局的鲜明导向；贯彻以人民为中心的发展思想，着力解决人民群众

关心的急盼问题，朝着共同富裕方向稳步迈进；全面贯彻新发展理念，加快转变发展方式、调整经济结构，推动实现高质量发展；贯彻总体国家安全观，对防范化解重大风险、保障发展安全作出全面部署，体现了一以贯之的忧患意识和底线思维。

王东明指出，“十四五”时期，世界百年未有之大变局将加速演进，我国处于中华民族伟大复兴关键时期。面对严峻复杂的国际形势和艰巨繁重的改革发展稳定任务，要始终胸怀“两个大局”，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，团结动员广大职工群众坚定不移听党话、跟党走，树立必胜信心，凝聚磅礴力量，充分发挥工人阶级主力军作用，在全面建设社会主义现代化国家新征程上建功立业，为实现中华民族伟大复兴的中国梦努力奋斗。

彭清华在发言时说，完全赞成政府工作报告和《纲要草案》。过去一年，我国在严峻挑战和重大困难下取得举世瞩目的发展成就，交出了一份非凡答卷。习近平总书记高瞻远瞩、指挥若定，领航把舵中国经济巨轮破浪前行、行稳致远，让中国力量极大凝聚、中国精神充分彰显、中国道路更加坚定。经历艰难险阻，我们更加深切体会到，以习近平同志为核心的党中央是风雨来袭时中国人民最可靠的主心骨，中国特色社会主义制度是抵御一切风险挑战的根本保证。《纲要草案》坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，准确把握新发展阶段，深入贯彻新发展理念，对构建新发展格局、推动高质量发展作出系统部署，充分体现了以习近平

同志为核心的党中央的远见卓识和历史担当，充分反映了我们党团结带领人民在新征程夺取新胜利的坚定意志和决心，通过后必将成为指导我国今后5年乃至更长时期经济社会发展的纲领性文件。昨天下午习近平总书记参加内蒙古代表团审议时发表重要讲话，对我们深刻把握党中央决策部署、扎实做好四川工作具有重要指导意义。我们要认真贯彻习近平总书记重要讲话精神 and 政府工作报告部署要求，对标对表国家《规划纲要》确定的重大事项，扎实抓好各项既定部署落地落实，确保我省“十四五”迈好第一步、见到新气象，以优异成绩庆祝建党100周年。

黄强在发言中说，完全赞同“十四五”规划和2035年远景规划纲要草案。《纲要草案》通篇贯彻了习近平新时代中国特色社会主义思想，全面落实了党中央规划《建议》，目标高远务实，部署指向明确，系统谋划了我国未来发展的宏伟蓝图，彰显时代性，突出实践性，体现人民性。未来五年，四川发展势头强劲。我们要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚决贯彻党中央国务院决策部署，完整准确全面贯彻新发展理念，努力推动全省经济总量再上新台阶、交通建设实现新突破、乡村振兴迈出新步伐、生态质量得到新提升、民生福祉得到新改善，尤其是突出抓好科技创新、扩大开放和乡村振兴，确保“十四五”开好局、起好步，奋力推动治蜀兴川再上新台阶。

会场气氛热烈，代表们发言踊跃，一致表示赞成政府工作报告和《纲要草案》，大家还结合实际提出了意见建议。代表团副团长王雁飞、范锐平、王一宏、王宁、陈文华、叶壮参加审议。